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1 – Contexto de la encuesta: acontecimientos sociopolíticos 

Noviembre 
 

L M X J V S D 
 

1 2 3 4 5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

15 16 17 18 19 20 21 

22 23 24 25 26 27 28 

29 30      
 

 Trabajo de campo 

 
9 de noviembre, martes 

La portavoz del Gobierno Vasco se hizo eco de las 
declaraciones hechas por Felipe González en días 
anteriores calificando alguna de ellas como bastante 
desafortunadas.  
 
El Gobierno Vasco aprueba el decreto de habilita-
ción de créditos que permitirán ejecutar las medidas 
extraordinarias de inversiones por valor de 249 mi-
llones de euros. 
 
10 de noviembre, miércoles 

Celebración del Día de la Memoria con numerosos 
actos. Todos los partidos a excepción de EA y Aralar 
secundan la efeméride que abre el Lehendakari en 
Ajuria Enea y termina con la inauguración de una 
escultura en homenaje a las víctimas en Andoain. 
 
11 de noviembre, jueves 

Numerosos medios de comunicación se hacen eco 
de los datos difundidos por el Observatorio Vasco de 
la Inmigración/Ikuspegi respecto del crecimiento de 
los prejuicios contra los inmigrantes en la sociedad 
vasca. 
 
12 de noviembre, viernes 

La economía vasca pierde velocidad: el PIB aumen-
tó en verano un 0,6% sobre el mismo período de 
2009 pero no crece con respecto al trimestre ante-
rior. 
 
Juicio a Arnaldo Otegi en la Audiencia Nacional para 
el que la Fiscalía pide 18 meses de prisión. El presi-
dente del PSE, Jesús Eguiguren declara como testi-
go de la defensa. 
 
Retención de tres periodistas de la SER en El Aaiún 
 

14 de noviembre, domingo 

Varios medios de comunicación ponen de manifiesto 
el bloqueo de la policía marroquí para impedir que 
periodistas españoles y directivos de ONG accedan 
a la capital del Sáhara Occidental. 
 
15 de noviembre, lunes 

Elecciones catalanas: los sondeos dan una ventaja 
amplia a CIU. 
 
Movimientos en la “izquierda abertzale”: propuesta a 
EA y Aralar para ir en coalición en Navarra en las 
próximas elecciones. 
 
16 de noviembre, martes 

PNV y EA confirman la ruptura del gobierno de la 
Diputación Foral de Araba. 
 
Eco en varios medios de comunicación sobre el 
déficit de las televisiones públicas autonómicas 
(EITB, entre ellas). 
 
La Consejera de Cultura, Blanca Urgell afirma públi-
camente que el esfuerzo en el aprendizaje del eus-
kera en las enseñanzas medias y en los estudios 
universitarios debería traducirse en un reconocimien-
to oficial. El Departamento de Cultura y el de Educa-
ción trabajan en la fórmula que haga posible tal 
reconocimiento. 
 
17 de noviembre, miércoles 

Entrega de los premios Euskadi de Literatura. 
 
18 de noviembre, jueves 

El Consejo Asesor del Lehendakari plantea diversas 
alternativas sobre las políticas públicas (sanidad, 
modelo territorial, flexibilidad del sector público, etc.) 
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19 de noviembre, viernes 

Las Diputaciones Forales tratan de encontrar un 
acuerdo para hacer frente a las exigencias de la UE 
en el caso de la liquidación de las ayudas fiscales a 
las empresas vascas. 
 
20 de noviembre, sábado 

El Lehendakari pone de manifiesto el “boicot” a 
EITB. 
 
21 de noviembre, domingo 

Las viudas de dos ertzainas asesinados por ETA 
asisten al homenaje de Santi Brouard. 
 

22 de noviembre, lunes 

La UE activa el rescate financiero de Irlanda. 
 
La Comisión Mixta del Concierto Económico formali-
za la presencia de la CAPV en las reuniones del 
Ecofin de la UE. 
 
23 de noviembre, martes 

La Consejera de Trabajo y Asuntos sociales, Gem-
ma Zabaleta anuncia la puesta en marcha de un 
plan para revisar los más de 80.000 expedientes de 
los perceptores de ayudas públicas, de acuerdo con 
la Ley de Servicios Sociales. 
 
24 de noviembre, miércoles 

Caja Sur aprueba su compra por parte de la BBK. 
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2 – Percepción de la situación 

2.1 – Percepción de la situación económica 
 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 29 

Mala 54 

Muy mala 13 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY 
MALA? 

Ns/Nc 3 

Muy buena 0 

Buena 10 

Mala 51 

Muy mala 32 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓ-
MICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 41. 
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Porcentajes de quienes consideran que la situación económica de su país es 
buena o muy buena (en Europa las opciones de respuesta eran “muy buena” y 
“bastante buena”). 

 
European Commission, Eurobarometer 73, agosto 2010. (Muestra: 15 o más 
años). 
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2.2 – Percepción de la situación política 
 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 25 

Mala 49 

Muy mala 12 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 12 

Muy buena 0 

Buena 16 

Mala 50 

Muy mala 21 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 14 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 42. 
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2.3 – Percepción de la situación social 
 

TOTALES 

Muy buena 2 

Buena 51 

Mala 33 

Muy mala 6 

EN CUANTO A LA SITUA-
CIÓN SOCIAL DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA, ¿CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD.: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 7 

Muy buena 1 

Buena 34 

Mala 41 

Muy mala 13 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 43. 
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2.4 – Problemas más importantes de la CAPV 

 
 

 
 TOTALES 

Problemas ligados al mercado de trabajo 70 

Problemas económicos 27 

La vivienda 21 

Violencia, terrorismo 19 

La situación política del País Vasco 17 

La inmigración y problemas con ella relacionados (racismo) 12 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 5 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 

Pensiones 4 

Educación 3 

Problemas y desigualdades sociales 2 

Problemas relacionados con la situación lingüística 2 

Infraestructuras y transporte 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, con-
sumismo... 1 

Problemas de la juventud 1 

Violencia contra las mujeres 1 

Medio ambiente 1 

Otros problemas 4 

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁLES 
SON LOS TRES PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 10 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas en-
cuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 44. 
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  * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2853, Barómetro de noviembre 2010. 
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2.5 – Principales problemas personales 
 
 
 

 
 TOTALES 

Problemas ligados al mercado de trabajo 41 

Problemas económicos 23 

La vivienda 12 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 11 

Pensiones 7 

La familia 7 

La situación política del País Vasco 5 

Educación 4 

Infraestructuras y transporte 4 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 4 

Violencia, terrorismo 4 

La inmigración y problemas con ella relacionados (racismo) 3 

Problemas relacionados con la situación lingüística 1 

Problemas y desigualdades sociales 1 

Medio ambiente 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, con-
sumismo... 1 

La conciliación de la vida familiar y laboral 1 

Otros problemas 5 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PERSONALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 23 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas.  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 46. 
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  * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2853, Barómetro de noviembre 2010. 
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2.6 – Confianza en las instituciones 
 
 

A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN 
CIERTAS INSTITUCIONES. PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. TIENE 
MUCHA, BASTANTE, POCA O NINGUNA CONFIANZA  

TOTALES 

Mucha 3 

Bastante 31 

Poca 45 

Ninguna 16 

EL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 4 

Mucha 2 

Bastante 30 

Poca 44 

Ninguna 17 

EL PARLAMENTO VASCO 

Ns/Nc 7 

Mucha 1 

Bastante 15 

Poca 47 

Ninguna 31 

EL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 6 

Mucha 1 

Bastante 15 

Poca 46 

Ninguna 30 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Ns/Nc 9 

Mucha 1 

Bastante 23 

Poca 42 

Ninguna 27 

LOS JUECES 

Ns/Nc 7 

Mucha 0 

Bastante 11 

Poca 45 

Ninguna 38 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 48. 
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TOTALES 

Mucha 2 

Bastante 22 

Poca 42 

Ninguna 26 

LOS SINDICATOS 

Ns/Nc 8 

Mucha 1 

Bastante 14 

Poca 41 

Ninguna 29 

LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS 
(CEOE, CONFEBASK) 

Ns/Nc 14 

Mucha 3 

Bastante 14 

Poca 34 

Ninguna 44 

LA IGLESIA 

Ns/Nc 4 

Mucha 2 

Bastante 29 

Poca 45 

Ninguna 18 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

Ns/Nc 6 

Mucha 3 

Bastante 45 

Poca 30 

Ninguna 13 

LAS ONG 

Ns/Nc 8 

Mucha 1 

Bastante 28 

Poca 44 

Ninguna 16 

LA UNIÓN EUROPEA 

Ns/Nc 10 

Mucha 1 

Bastante 24 

Poca 41 

Ninguna 20 

LA ONU 

Ns/Nc 13 

Porcentajes verticales 100 
 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 50. 
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3 – Información sobre la acción del Gobierno 

3.1 – Grado de información sobre la acción del Gobierno 
 
 
 

TOTALES 

Mucho 4 

Bastante 23 

Poco 43 

Nada 30 

¿EN QUÉ MEDIDA DIRÍA 
USTED QUE ESTÁ 
INFORMADO DE LA ACTI-
VIDAD DEL GOBIERNO 
VASCO: MUCHO, BAS-
TANTE, POCO O NADA? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 52. 
 
 
 
 

3.2 – Medios de comunicación utilizados 
 
 
 

 % DE QUIENES CONTESTAN “SÍ” TOTALES 

La televisión 86 

La prensa diaria 71 

La radio 55 

Internet 36 

¿QUÉ MEDIO DE 
COMUNICACIÓN UTILIZA 
UD. PARA INFORMARSE 
DE LA ACTUACIÓN DEL 
GOBIERNO VASCO? 

Las revistas 10 
 

Pregunta realizada sólo a quienes en la anterior pregunta han contestado que 
están mucho, bastante o poco informados sobre la actividad del Gobierno 
Vasco (70% de la población). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 53. 

 
 
 



Sociómetro Vasco 44 (Trabajo de campo: 15-24/11/2010) 

Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
15 

 
 
 

TOTALES 

ABC 1 

Berria 3 

Deia 6 

Diario de Noticias de Álava / Noticias de Gipuz-
koa 4 

El Correo Español / Diario Vasco 44 

El Mundo 2 

El País 4 

Gara 5 

La Razón 0 

Público 1 

Prensa gratuita 1 

Antena 3 9 

Cuatro / Canal+ / CNN+ 4 

ETB (1, 2, 3, SAT) 38 

La Sexta 3 

Tele 5 12 

TVE (1, 2, 24 horas) 16 

Televisiones locales 1 

Cadena COPE 2 

Cadena SER 6 

Herri Irratia 1 

Onda Cero 2 

Onda Vasca 2 

Radio Euskadi / Euskadi Irratia / Radio Vitoria 11 

Radio Nacional de España 3 

Otro 6 

Ninguno 2 

¿QUÉ MEDIO DE 

COMUNICACIÓN, SEA 

TELEVISIÓN, RADIO O 

PRENSA, SUELE 

UTILIZAR 

PREFERENTEMENTE 

PARA INFORMARSE 

SOBRE LA 

ACTUACIÓN DEL 

GOBIERNO VASCO?  

Ns/Nc 1 
 

Pregunta realizada sólo a quienes han contestado que están mucho, bastante o 
poco informados sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 54. 
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3.3 – Percepción del grado de objetividad de los medios 
 
 

TOTALES 

EN SU OPINIÓN ¿CÓMO CALIFICARÍA EL GRADO DE OBJETIVIDAD DEL 
MEDIO DE COMUNICACIÓN QUE UD. MÁS UTILIZA PARA INFORMARSE 
DE TEMAS POLÍTICOS EN UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE 0 SIGNIFICA 
NADA OBJETIVO Y 10 MUY OBJETIVO? 

5,4 

 
Media (0-10). 

Pregunta realizada sólo a quienes han contestado que están mucho, bastante o poco 
informados sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 56.    
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4 – Valoración de la gestión del Gobierno 

4.1 – Idea general sobre la acción del Gobierno 
 

 
 TOTALES 

Este Gobierno está resolviendo los problemas del país 4 

Este Gobierno sabe cómo resolver los problemas del país, 
pero necesita tiempo 36 

Este Gobierno no sabe cómo resolver los problemas del país 49 

¿CUÁL DE LAS 
SIGUIENTES FRASES 
SE APROXIMA MÁS A 
LO QUE UD. PIENSA 
SOBRE EL 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 57. 
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Este Gobierno está resolviendo los problemas del país

Este Gobierno sabe cómo resolver los problemas del país, pero necesita tiempo

Este Gobierno no sabe cómo resolver los problemas del país

Ns/Nc

 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela 
debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.2 – Valoración de las áreas de actuación 
 
 

 TOTALES 

El turismo 5,8 

La sanidad, Osakidetza 5,6 

Las infraestructuras (puertos, carreteras, red ferroviaria,…) 5,5 

La educación 5,3 

La cultura 5,2 

El medio ambiente 5,2 

La política de igualdad entre hombres y mujeres 5,1 

La lucha antiterrorista 5,0 

La política industrial y la innovación 4,8 

La agricultura y la pesca 4,8 

La seguridad ciudadana 4,7 

Los servicios sociales 4,7 

El tráfico 4,6 

La política lingüística 4,4 

La administración de justicia y la función pública 4,3 

La política económica 3,9 

La inmigración 3,7 

EN UNA ESCALA DE 0 A 10 EN 
LA QUE 0 SIGNIFICA MUY 
MALA Y 10 MUY BUENA, ¿EN 
QUÉ POSICIÓN SITUARÍA LA 
ACTUACIÓN DEL GOBIERNO 
VASCO EN LO REFERENTE A 
LAS SIGUIENTES COMPETEN-
CIAS? 

La vivienda 3,7 

 

Medias (0-10). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 58. 
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4.3 – Áreas de actuación prioritarias 
 

 
 TOTALES 

El empleo y la protección del trabajo 51 

La política económica 46 

La sanidad, Osakidetza 36 

La vivienda 35 

La educación 24 

Los servicios sociales 16 

La lucha antiterrorista 13 

La política industrial y la innovación 13 

La inmigración 12 

La seguridad ciudadana 9 

El medio ambiente 6 

La política lingüística 5 

La cultura 4 

La política de igualdad entre hombres y mujeres 4 

La administración de justicia y la función pública 3 

El turismo 2 

El tráfico 2 

La agricultura y la pesca 2 

Las infraestructuras (puertos, carreteras, red ferroviaria,…) 2 

Otras 2 

¿Y CUÁLES CREE UD. QUE 
DEBERÍAN SER LAS 3 ÁREAS 
DE ACTUACIÓN PRIORITARIAS 
DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 3 

 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres actuaciones. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 60. 
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4.4 – Valoración global de la gestión 

 

TOTALES 

EN CONJUNTO, ¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL GOBIERNO VASCO 
EN EL ÚLTIMO AÑO, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA 
MUY MALA Y 10 MUY BUENA?  

4,5 

 
Media (0-10). 

 Página para consultar resultados por otros colectivos: 62. 
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Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela 
debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.5 – Administración de los recursos económicos 
 

TOTALES 

Muy eficientemente 2 

Bastante eficientemente 23 

Poco eficientemente 45 

Nada eficientemente 19 

¿CREE UD QUE EL 
GOBIERNO VASCO, 
ADMINISTRA, EN GENERAL, 
EL DINERO PÚBLICO MUY, 
BASTANTE, POCO O NADA 
EFICIENTEMENTE? 

Ns/Nc 11 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 63. 
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5 – Confianza en el Gobierno Vasco 

5.1 – Grado de confianza en el Gobierno 
 
 

TOTALES 

EN CONJUNTO, ¿CÓMO VALORARÍA SU CONFIANZA EN EL GOBIERNO 
VASCO EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 ES MUY BAJA Y 10 ES 
MUY ALTA? 

4,2 

 
Media (0-10). 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 64. 

 
 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Confianza 
muy baja

Confianza 
muy alta

4,2

 
 
 

5.2 – Evolución de la confianza 
 
 

TOTALES 

Ha aumentado 8 

Ha disminuido 34 

Se ha mantenido igual 52 

EN EL ÚLTIMO AÑO, ¿DIRÍA 
UD. QUE SU CONFIANZA EN 
EL GOBIERNO VASCO HA 
AUMENTADO, HA DIS-
MINUIDO, O SE HA 
MANTENIDO IGUAL? Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 65. 
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5.3 – Valoración del perfil personal del Lehendakari 
 

 
 TOTALES 

CONOCE LOS PROBLEMAS DEL PAÍS 4,6 

ES HONESTO 4,4 

ES DIALOGANTE 4,4 

TIENE SENSIBILIDAD POR LOS PROBLEMAS DE 
LA GENTE 

4,3 

CENTRÁNDONOS AHORA EN EL LEHENDAKARI PATXI 
LÓPEZ, LE VOY A LEER ALGUNAS CARACTERÍSTICAS 
QUE SE ESPERAN DE LOS DIRIGENTES POLÍTICOS Y 
ME GUSTARÍA QUE PUNTUARA DE 0 A 10 EN QUÉ 
MEDIDA CREE QUE EL LEHENDAKARI POSEE ESAS 
CARACTERÍSTICAS, TENIENDO EN CUENTA QUE EL 0 
SIGNIFICA QUE NO LA POSEE EN ABSOLUTO Y EL 10 
QUE LA POSEE TOTALMENTE 

LE INSPIRA CONFIANZA 3,8 

 
Medias (0-10). 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 66. 
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6 – Valoración de líderes políticos y de la oposición 

6.1 – Conocimiento y valoración de líderes autonómicos 
 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR LOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, 
SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO NUEVAMENTE 
LA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 
 TOTALES  

 CONOCIMIENTO VALORACIÓN *  

VALORACIÓN DEL 
PROPIO 

ELECTORADO * 

PATXI LÓPEZ 98 4,3   6,3 

ANTONIO BASAGOITI 74 2,9   6,1 ** 

IÑIGO URKULLU 72 4,5   5,9 

JOSEBA EGIBAR 63 4,3   5,5 

PATXI ZABALETA 48 4,6   6,5 ** 

AINTZANE EZENARRO 44 4,9   6,9 ** 

LEOPOLDO BARREDA 38 2,7   5,8 ** 

JOSÉ ANTONIO PASTOR 32 3,2   5,3 

MIKEL ARANA 26 4,1   5,4 ** 

PELLO URIZAR 25 4,1   5,0 ** 

GORKA MANEIRO 16 2,8   6,7 ** 

JUANJO AGIRREZABALA 11 3,4   4,6 ** 

 % de SÍ Medias (0-10)  Medias (0-10) 

 * Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
** Estos datos deben interpretarse con suma cautela debido al escaso número de efectivos. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 67. 
 Valoración: 69. 
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6.2 – Conocimiento y valoración de líderes estatales 
 
 

TOTALES 

 CONOCIMIENTO VALORACIÓN * 

JOSÉ LUÍS RODRÍGUEZ  
ZAPATERO 

99 3,1 

MARIANO RAJOY 98 2,0 

ROSA DÍEZ 74 2,8 

AHORA ME GUSTARÍA 
PREGUNTARLE POR ALGUNOS 
LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES. 
DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS 
CONOCE O NO Y, EN CASO DE 
CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA 
UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 
DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN 
MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN 
MÁXIMA. CAYO LARA 27 3,4 

 % de SÍ Medias (0-10) 

* Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 71. 
Valoración: 72. 
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6.3 – Valoración global de los partidos de la oposición 
 

 
 TOTALES 

PNV 4,6 

ARALAR 3,8 

EA 3,5 

EZKER BATUA 3,3 

PP 2,3 

POR OTRO LADO, Y SIGUIENDO CON LA ESCALA DE 
VALORACIÓN DE 0 A 10 DONDE EL 0 SIGNIFICA MUY 
MALA Y EL 10 MUY BUENA, ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA ACTUACIÓN POLÍTICA QUE ESTÁN TENIENDO 
LOS SIGUIENTES PARTIDOS DE LA OPOSICIÓN EN 
EL PAÍS VASCO? 

UPD 1,9 

 
Medias (0-10). 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 73. 
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7 – Actitudes y valores políticos 

7.1 – Interés por la política 
 

TOTALES 

Muy interesado/a 4 

Bastante interesado/a 18 

Poco interesado/a 36 

Nada interesado/a 42 

EN GENERAL, ¿EN QUE 
MEDIDA ESTÁ UD: 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 0 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 74. 
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* CEO (Centre d’Estudis d’Opinió). Baròmetre d’Opinió Política. 4ª oleada. Noviembre 2010.  
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7.2 – Escala izquierda-derecha 
 
 
 
 

TOTALES 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN 
LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA 
DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 
LA EXTREMA DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

 4,3 

 
Media (0-10). 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 75. 
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       En todos los estudios anteriores al año 2010, el eje izquierda-derecha se formuló con una escala de 1 a 7. A efectos 
comparativos, los datos anteriores han sido recalculados para adaptarlos a la escala actual. 
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7.3 – Escala de nacionalismo 
 
 

TOTALES 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y EL 10 MUY NACIONALISTA? 

 5,1 

 
Media (0-10). 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 76. 
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7.4 – Definición ideológica 
 
 

TOTALES 

Apolítico/a 29 

Nacionalista vasco/a o abertzale 25 

Liberal 16 

Socialista 14 

Ecologista 14 

Socialdemócrata 7 

Conservador/a 5 

Demócrata cristiano/a 5 

Feminista 4 

Comunista 2 

Otra respuesta 5 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. 
EN POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 14 

 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 77. 
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España *

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2847, Barómetro de octubre 2010.  

 
 
7.5 – Simpatía hacia partidos políticos 

 
 
 TOTALES 

PNV 4,3 

PSE-EE 3,7 

ARALAR 3,5 

EA 3,3 

EB 3,2 

OTROS DE LA IZQUIERDA 
ABERTZALE 

2,7 

HAMAIKABAT 2,3 

ALTERNATIBA 2,3 

PP 2,0 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA 
DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 
NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA SIMPATÍA? 

UPD 1,8 

 
Medias (0-10). 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 78. 
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* En esta categoría se incluyen los datos de Batasuna, HB, EH u otros grupos de la izquierda abertzale. 
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8 – Concierto Económico 

8.1 – Grado de conocimiento 
 

 
 TOTALES 

Conoce bien el Concierto Económico 9 

Ha oído hablar de él, pero no lo conoce bien 42 

No ha oído hablar 45 

CAMBIANDO DE TEMA, PASAMOS 
AHORA A HABLAR SOBRE EL 
CONCIERTO ECONÓMICO VASCO. UD 
¿CONOCE BIEN EL CONCIERTO 
ECONÓMICO, HA OÍDO HABLAR DE ÉL 
PERO NO LO CONOCE BIEN, O NO HA 
OÍDO HABLAR DE ÉL? Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 79. 

 

8.2 – Aportaciones o perjuicios 
 

TOTALES 

Muy beneficioso 10 

Bastante beneficioso 45 

Ni beneficioso ni perjudicial * 15 

Bastante perjudicial 7 

Muy perjudicial 1 

EN GENERAL, ¿TIENE UD. LA 
IMPRESIÓN DE QUE EL CONCIERTO 
ECONÓMICO ESTÁ SIENDO MUY 
BENEFICIOSO, BASTANTE BE-
NEFICIOSO, BASTANTE PERJUDICIAL 
O MUY PERJUDICIAL PARA LA 
CIUDADANÍA DEL PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 21 

Porcentajes verticales 100 

 
Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído 
hablar de él (51% de la población). 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados. 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 80. 
 
 
 

10

45

15

7

1

21
Muy beneficioso

Bastante beneficioso

Ni beneficioso ni
perjudicial 

Bastante perjudicial

Muy perjudicial

Ns/Nc
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8.3 – Comparación con otras Comunidades Autónomas 
 
 

 
 TOTALES 

Muy beneficiados/as 6 

Bastante beneficiados/as 37 

Tratados/as por igual 20 

Bastante perjudicados/as 8 

Muy perjudicados/as 2 

EN TODO CASO, TENIENDO EN CUENTA LOS RESULTADOS DE 
LA FINANCIACIÓN DEL AUTOGOBIERNO VASCO MEDIANTE EL 
CONCIERTO ECONÓMICO, ¿DIRÍA UD. QUE EN COMPARACIÓN 
CON EL RESTO DE COMUNIDADES AUTÓNOMAS, LAS Y LOS 
VASCOS HEMOS SIDO MUY BENEFICIADOS/AS, BASTANTE 
BENEFICIADOS/AS, TRATADOS/AS POR IGUAL, BASTANTE 
PERJUDICADOS/AS O MUY PERJUDICADOS/AS EN EL ACTUAL 
ESTADO DE LAS AUTONOMÍAS? 

Ns/Nc 26 

Porcentajes verticales 100 

 
Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído hablar de él (51% de la 
población). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 81. 
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9 – Ficha técnica 
 
La recogida de información se realizó entre el 15 y el 24 de noviembre de 2010 -ambos inclusive- a través de 
entrevista individual mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa de 
la población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV). 

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 490 personas en Araba, 1.106 
en Bizkaia y 602 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 2.198 personas entrevistadas. La selección se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 157 puntos de muestreo1- y 
con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo posteriormente ponderados los 
resultados en base a la población y al recuerdo de voto en las Elecciones al Parlamento Vasco de 2009, en cada uno de 
los tres Territorios. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en el 
edificio Lurra, Paseo Txingurri 28-30, 2, 20017, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2.198 individuos, y atribuible en el caso teórico de que la muestra 
hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un + 2,13% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 
95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 56,1% de las encuestas y un control domiciliario del 8,3% de las mismas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada sección electoral 
(unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 
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10 – Características de la población entrevistada 

10.1 – Sexo 
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
 
 

10.2 – Edad 
 

18-29 21 

30-45 31 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 21 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
 
 

10.3 – Ocupación principal 
 

Trabajo remunerado 45 

En paro 13 

Labores de casa 13 

Estudiando principalmente 7 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 20 

Otras situaciones 2 

¿CUÁL ES SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
 
 

10.4 – Conocimiento de euskera 
 

Sí, correctamente 23 

Sí, bastante bien 8 

Sí, puedo hablar algo 16 

Sabe palabras 22 

No, nada 31 

¿SABE HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
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10.5 – Nivel de estudios 
 

Ninguno, menos que primarios 12 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 32 

Profesionales (FP) 21 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 14 

Medios superiores (Diplomaturas) 9 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, 
Doctorados) 12 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
 
 

10.6 – Clase social subjetiva 
 

Media-alta o acomodada 3 

Media-media 53 

Media-baja u obrera 41 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar . 
 
 

10.7 – Situación de convivencia 
 

Con su pareja 28 

Con su pareja e hijo/a/s 33 

Con sus padres (padre y/o madre, con o sin 
hermanos, con o sin otros 
ascendientes/parientes) 

19 

Solo/a 11 

Solo/a con su/s hijo/a/s 5 

Otra situación 3 

ACTUALMENTE, ¿CUÁL ES SU 
SITUACIÓN DE CONVIVENCIA, ES 
DECIR, ESTÁ UD. VIVIENDO...? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar. 
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10.8 – Recuerdo de voto 

 

PNV 19 

PSE 15 

PP 3 

ARALAR 3 

EA 2 

EB 2 

UPD 1 

Candidatura Izquierda Abertzale, D3M, voto nulo 5 

Otros+Blancos 4 

Abstención 24 

RECUERDO DE VOTO EN 
ELECCIONES AUTONÓMICAS 
2009 

Ns/Nc 23 

    Porcentajes verticales 100 

 
Datos ponderados por reparto poblacional. 
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11 – Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 
• Sexo: hombre y mujer. 
• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 
• Recuerdo de voto en Elecciones Autonómicas 2009: PNV, PSE-EE, PP, Aralar, EA, EB, UPD, Candidatura 

Izquierda Abertzale o D3M o voto nulo, Otros+Blancos, Abstención y Ns/Nc. 
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2 – Percepción de la situación 

2.1 – Percepción de la situación económica 
Tablas 2. 1 
  

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 

Buena 29 30 27 32 31 27 36 29 26 26 

Mala 54 50 53 56 54 53 48 53 56 58 

Muy mala 13 18 14 9 12 14 10 13 15 12 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA: MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 3 2 4 2 2 4 4 3 2 4 
Muy buena 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 
Buena 10 6 12 10 11 10 16 10 8 9 
Mala 51 48 52 50 50 52 50 50 52 52 
Muy mala 32 42 30 33 33 31 27 36 35 29 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 6 4 6 6 5 7 5 4 5 10 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin ponde-
rar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 1 0 1 2 3 0 3 0 0 0 1 1 

Buena 29 33 33 19 38 33 21 29 23 22 31 25 

Mala 54 54 59 47 54 54 65 60 57 65 50 54 

Muy mala 13 11 6 31 5 11 10 11 18 11 13 13 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA: 
MUY BUENA, BUENA, MALA O MUY 
MALA? 

Ns/Nc 3 2 1 1 0 2 2 0 2 3 4 7 
Muy buena 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 
Buena 10 10 12 10 6 7 3 0 3 8 13 10 
Mala 51 49 59 36 45 55 58 60 49 56 50 52 
Muy mala 32 36 26 48 44 28 37 40 42 33 30 27 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 6 4 3 5 3 9 3 0 6 3 7 10 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2.2 –Percepción de la situación política 
Tablas 2. 2 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 

Buena 25 28 26 23 29 21 27 26 25 22 

Mala 49 48 47 54 49 50 46 50 53 48 

Muy mala 12 13 14 10 13 12 13 12 12 13 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN 
POLÍTICA DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA: MUY BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 12 10 13 12 9 16 14 11 9 17 
Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
Buena 16 16 17 12 16 15 15 17 16 13 
Mala 50 46 49 52 53 46 52 47 51 49 
Muy mala 21 28 19 20 21 20 18 23 22 18 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 14 10 14 15 10 18 15 12 10 20 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin ponde-
rar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Buena 25 29 40 23 17 28 23 40 11 17 23 20 

Mala 49 53 43 44 77 57 59 29 64 54 48 45 

Muy mala 12 10 8 26 6 13 11 11 23 14 10 15 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA 
SITUACIÓN POLÍTICA DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA: 
MUY BUENA, BUENA, MALA O MUY 
MALA? 

Ns/Nc 12 8 7 7 0 1 7 20 2 15 18 19 
Muy buena 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Buena 16 18 24 19 10 22 23 24 6 6 14 11 
Mala 50 55 52 33 72 57 55 47 56 58 48 45 
Muy mala 21 18 15 44 17 14 11 29 30 20 18 23 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 14 10 8 5 1 7 10 0 7 16 20 21 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2.3 –Percepción de la situación social 
Tablas 2. 3 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 2 2 2 3 3 2 4 3 2 1 

Buena 51 49 50 54 52 50 56 51 48 51 

Mala 33 37 33 33 33 34 27 35 37 32 

Muy mala 6 10 7 4 6 7 6 6 7 6 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN SOCIAL DE 
LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA, 
¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD.: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 7 2 8 7 6 8 7 5 6 10 
Muy buena 1 0 2 0 1 1 2 1 1 1 
Buena 34 26 37 33 35 33 40 33 32 32 
Mala 41 48 39 41 41 41 37 42 44 39 
Muy mala 13 19 11 12 13 12 10 14 13 12 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 7 11 14 11 13 10 10 11 16 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin ponde-
rar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 2 1 3 0 5 0 6 7 3 0 3 3 

Buena 51 55 60 48 51 57 34 67 43 38 53 44 

Mala 33 33 29 32 42 36 37 13 43 46 30 37 

Muy mala 6 6 5 14 1 4 14 0 7 11 5 6 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN 
SOCIAL DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA, ¿CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD.: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 7 5 3 6 1 2 9 13 3 5 9 11 
Muy buena 1 1 1 2 4 0 0 0 1 0 1 1 
Buena 34 33 42 24 17 36 32 62 18 26 37 33 
Mala 41 44 39 43 57 37 33 20 53 48 39 38 
Muy mala 13 12 12 21 13 9 27 4 18 19 10 12 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 10 7 11 9 18 9 13 10 7 13 15 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2.4 – Problemas más importantes de la CAPV 
Tablas 2. 4 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Problemas ligados al mercado de trabajo 70 73 68 73 71 69 63 72 78 64 

Problemas económicos 27 31 28 24 29 25 29 29 27 24 

La vivienda 21 17 21 22 21 20 29 22 18 14 

Violencia, terrorismo 19 26 18 18 22 17 11 18 26 21 

La situación política del País Vasco 17 18 11 27 18 16 20 21 17 10 

La inmigración y problemas con ella 
relacionados (racismo) 

12 20 11 9 12 11 10 11 14 11 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 7 5 5 4 6 2 5 5 9 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 
públicos, ayudas 

5 7 4 4 3 6 5 5 3 4 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 5 4 4 4 5 1 4 5 6 

Pensiones 4 2 3 6 3 5 0 1 3 13 

Educación 3 4 2 2 2 3 6 2 1 2 

Problemas y desigualdades sociales 2 1 2 3 2 2 1 2 3 2 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

2 2 1 3 1 2 2 2 2 1 

Infraestructuras y transporte 1 1 1 2 2 1 1 3 1 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, 
falta de respeto, consumismo... 

1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 

Problemas de la juventud 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 

Violencia contra las mujeres 1 1 0 1 0 1 0 1 1 0 

Medio ambiente 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 

Las drogas 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 

Justicia 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

La familia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

La conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 4 3 6 2 4 4 4 5 4 4 

EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES SON LOS 
TRES PROBLEMAS MÁS 
IMPORTANTES DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA? 

Ns/Nc 10 5 16 3 10 11 13 9 7 14 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque podían mencionarse tres problemas. 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTA-
LES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Problemas ligados al mercado de trabajo 70 72 74 66 72 84 68 64 67 69 69 68 

Problemas económicos 27 30 23 23 26 18 17 31 30 20 28 27 

La vivienda 21 20 18 11 21 24 26 22 28 20 20 23 

Violencia, terrorismo 19 22 31 29 10 11 28 42 10 19 14 16 

La situación política del País Vasco 17 15 13 26 39 20 19 22 49 18 15 11 

La inmigración y problemas con ella 
relacionados (racismo) 

12 12 13 13 9 14 14 4 4 11 12 11 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 8 6 5 9 3 9 13 1 7 4 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 
públicos, ayudas 

5 3 3 9 7 9 2 18 2 5 4 5 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 6 6 5 3 5 0 0 4 3 3 3 

Pensiones 4 4 3 9 1 7 0 7 3 0 2 6 

Educación 3 3 3 1 6 0 0 0 2 3 3 2 

Problemas y desigualdades sociales 2 2 3 0 3 2 6 0 3 3 2 2 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

2 0 1 3 3 0 3 4 7 2 1 1 

Infraestructuras y transporte 1 2 2 0 0 3 0 0 1 0 2 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta 
de respeto, consumismo... 

1 0 1 2 0 0 0 0 2 0 1 1 

Problemas de la juventud 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 1 0 

Violencia contra las mujeres 1 1 1 0 1 0 2 0 2 2 0 1 

Medio ambiente 1 1 1 0 0 0 4 0 1 0 0 0 

Las drogas 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Justicia 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

La familia 0 0 0 2 2 2 3 0 0 2 0 0 

La conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

Otros problemas 4 5 5 0 6 2 5 0 7 3 4 4 

EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES 
SON LOS TRES 
PROBLEMAS MÁS 
IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 10 8 8 8 5 12 11 0 4 13 12 14 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque podían mencionarse tres problemas. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2.5 – Principales problemas personales 
Tablas 2. 5 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Problemas ligados al mercado de trabajo 41 45 38 46 44 39 50 49 44 19 

Problemas económicos 23 29 22 23 23 23 23 24 25 20 

La vivienda 12 12 10 15 13 11 22 14 9 4 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 11 13 9 12 9 12 3 10 10 21 

Pensiones 7 8 7 6 6 7 0 1 5 22 

La familia 7 7 8 4 5 8 3 8 6 9 

La situación política del País Vasco 5 4 2 9 5 5 4 7 6 2 

Educación 4 6 4 3 5 4 11 4 2 1 

Infraestructuras y transporte 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 5 4 3 4 4 2 5 4 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, 
ayudas 

4 5 3 4 3 5 4 4 3 5 

Violencia, terrorismo 4 4 3 5 3 4 2 3 5 5 

La inmigración y problemas con ella relacionados 
(racismo) 

3 6 3 4 4 3 3 4 5 2 

Problemas relacionados con la situación lingüística 1 0 1 3 1 1 3 1 1 0 

Problemas y desigualdades sociales 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 

Medio ambiente 1 0 1 2 1 1 1 2 1 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de 
respeto, consumismo... 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 

La conciliación de la vida familiar y laboral 1 1 0 1 0 1 0 2 0 0 

Problemas de la juventud 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Justicia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Las drogas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 5 5 7 3 6 5 4 6 5 6 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PRINCIPALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 23 19 27 17 22 23 23 20 23 25 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque podían mencionarse tres problemas. 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTA-
LES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Problemas ligados al mercado de trabajo 41 38 41 39 40 43 43 38 47 51 45 39 

Problemas económicos 23 24 21 19 23 10 31 24 22 27 27 21 

La vivienda 12 10 13 7 20 3 10 9 21 19 14 9 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad 
Social 

11 13 13 13 11 20 20 27 7 21 6 10 

Pensiones 7 8 10 13 0 3 0 0 2 0 3 8 

La familia 7 7 7 13 5 2 0 18 9 15 5 5 

La situación política del País Vasco 5 3 4 3 8 11 13 0 19 8 4 3 

Educación 4 3 5 2 8 3 3 0 3 2 6 4 

Infraestructuras y transporte 4 5 5 4 5 9 4 0 3 4 4 3 

La delincuencia y la inseguridad ciudadana 4 5 3 6 5 9 2 7 2 2 4 4 

Funcionamiento y cobertura de los 
servicios públicos, ayudas 4 4 6 3 5 3 2 18 4 4 3 4 

Violencia, terrorismo 4 7 4 3 1 0 6 0 2 8 2 5 

La inmigración y problemas con ella 
relacionados (racismo) 3 4 5 8 1 2 2 7 2 1 3 2 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

1 1 1 2 0 0 3 0 4 0 1 1 

Problemas y desigualdades sociales 1 1 2 2 3 2 3 4 2 0 1 0 

Medio ambiente 1 1 1 2 0 2 6 0 1 0 1 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, 
falta de respeto, consumismo... 

1 0 0 3 2 1 4 0 2 2 0 0 

La conciliación de la vida familiar y laboral 1 0 1 0 2 0 3 0 2 0 1 0 

Problemas de la juventud 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 

Justicia 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

Las drogas 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 5 7 4 8 10 5 0 13 6 11 5 3 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PRINCIPALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 23 22 23 17 24 26 24 11 15 17 21 29 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque podían mencionarse tres problemas. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2.6 – Confianza en las instituciones 
Tablas 2. 6 
 

A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES. PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI UD.  TIENE MUCHA, 
BASTANTE, POCA O NINGUNA CONFIANZA. 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucha 3 4 3 2 3 3 3 4 3 3 

Bastante 31 31 31 30 30 32 28 30 30 36 

Poca 45 45 43 49 45 45 47 45 48 41 

Ninguna 16 18 17 14 18 15 16 19 15 14 

EL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 4 1 5 5 4 5 6 3 4 7 
Mucha 2 3 3 1 3 2 2 2 2 2 
Bastante 30 28 30 30 30 29 24 29 31 35 
Poca 44 45 43 46 45 44 48 44 45 39 
Ninguna 17 20 17 14 17 16 18 20 16 13 

EL PARLAMENTO VASCO 

Ns/Nc 7 5 7 9 5 9 8 5 6 11 
Mucha 1 2 1 1 1 1 0 2 0 1 
Bastante 15 13 15 15 14 16 14 14 14 19 
Poca 47 43 47 47 47 46 50 46 49 42 
Ninguna 31 39 29 30 33 28 29 35 31 28 

EL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 6 3 7 7 4 8 7 4 6 9 
Mucha 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 
Bastante 15 14 14 16 14 16 13 14 15 16 
Poca 46 44 46 48 47 46 47 44 49 45 
Ninguna 30 36 30 27 32 27 29 34 28 26 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Ns/Nc 9 6 9 9 7 11 11 6 7 12 
Mucha 1 3 1 1 2 1 1 2 1 1 
Bastante 23 26 22 22 21 24 26 23 19 23 
Poca 42 37 42 44 42 42 38 41 47 40 
Ninguna 27 29 28 25 31 24 27 30 27 24 

LOS JUECES 

Ns/Nc 7 6 7 7 5 9 8 4 6 12 
Mucha 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 
Bastante 11 6 12 12 11 11 10 11 11 12 
Poca 45 41 46 46 44 46 45 42 48 46 
Ninguna 38 48 36 37 40 36 37 43 38 32 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Ns/Nc 6 4 6 5 4 7 7 4 4 9 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin ponde-
rar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 
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A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES. PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI UD.  TIENE MUCHA, 
BASTANTE, POCA O NINGUNA CONFIANZA. 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucha 3 2 6 2 1 1 0 7 1 2 3 3 

Bastante 31 31 51 34 21 22 24 53 10 31 26 30 

Poca 45 52 35 46 58 46 46 20 46 44 47 43 

Ninguna 16 12 7 17 21 20 27 20 39 20 17 17 

EL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 4 2 1 2 0 11 3 0 4 4 7 7 
Mucha 2 2 4 2 0 1 0 0 1 0 2 2 
Bastante 30 35 47 31 21 20 34 40 9 23 26 25 
Poca 44 49 36 47 58 45 44 40 42 48 44 42 
Ninguna 17 10 9 17 19 20 19 20 43 23 19 18 

EL PARLAMENTO VASCO 

Ns/Nc 7 4 4 3 1 14 3 0 5 6 10 13 
Mucha 1 0 3 2 0 0 4 0 1 0 0 1 
Bastante 15 11 34 16 8 12 15 24 1 8 13 13 
Poca 47 59 45 39 50 40 35 31 31 55 49 42 
Ninguna 31 26 15 41 42 37 39 45 64 32 30 32 

EL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 6 4 3 2 0 11 6 0 3 6 8 12 
Mucha 1 0 1 2 0 0 4 0 0 0 0 1 
Bastante 15 10 33 18 8 7 15 11 3 8 13 13 
Poca 46 60 42 46 57 47 42 42 36 53 44 41 
Ninguna 30 24 18 32 32 35 37 47 55 34 32 30 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Ns/Nc 9 6 5 2 2 11 3 0 5 6 11 15 
Mucha 1 1 3 2 0 1 4 4 0 0 1 1 
Bastante 23 19 30 31 17 18 24 7 5 26 24 23 
Poca 42 48 45 36 45 48 29 80 28 45 40 40 
Ninguna 27 25 19 28 35 22 37 9 65 26 28 25 

LOS JUECES 

Ns/Nc 7 7 3 3 2 11 6 0 2 3 8 11 
Mucha 0 0 1 2 1 0 0 0 1 0 1 0 
Bastante 11 11 14 17 16 9 14 7 4 7 9 10 
Poca 45 54 53 38 52 47 41 42 41 45 41 40 
Ninguna 38 31 30 39 29 29 42 51 50 45 42 41 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Ns/Nc 6 4 2 4 1 14 3 0 4 4 7 9 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2. 1 
A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES. PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI 
UD.  TIENE MUCHA, BASTANTE, POCA O NINGUNA CONFIANZA. 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucha 2 2 2 2 2 2 3 2 1 1 
Bastante 22 18 24 21 24 21 29 21 21 19 
Poca 42 41 42 42 41 42 38 44 43 39 
Ninguna 26 32 25 26 28 25 21 28 29 26 

LOS SINDICATOS 

Ns/Nc 8 6 7 10 6 10 9 4 6 14 
Mucha 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 
Bastante 14 10 17 12 14 14 18 12 13 16 
Poca 41 39 42 41 42 41 40 43 43 38 
Ninguna 29 36 30 25 33 25 26 34 33 21 

LAS ORGANIZACIONES DE 
EMPRESARIOS (CEOE, CONFEBASK) 

Ns/Nc 14 15 10 22 10 19 16 11 11 23 
Mucha 3 5 3 4 2 4 2 1 2 10 
Bastante 14 20 13 12 12 16 7 9 13 26 
Poca 34 32 35 35 34 35 29 32 40 37 
Ninguna 44 40 44 46 48 40 57 54 42 21 

LA IGLESIA 

Ns/Nc 4 3 5 4 4 5 5 4 3 5 
Mucha 2 2 2 1 1 2 2 2 0 2 
Bastante 29 24 28 33 28 30 33 25 28 32 
Poca 45 52 46 40 46 44 39 49 48 43 
Ninguna 18 19 18 19 20 17 21 21 19 12 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

Ns/Nc 6 3 6 7 4 7 5 3 5 11 
Mucha 3 5 3 3 3 3 4 3 3 2 
Bastante 45 45 44 45 44 45 47 46 41 46 
Poca 30 29 31 30 30 31 29 30 36 24 
Ninguna 13 17 14 11 15 11 14 14 14 12 

LAS ONG 

Ns/Nc 8 5 8 11 7 9 6 6 7 15 
Mucha 1 2 2 1 1 2 2 1 0 2 
Bastante 28 26 31 24 28 29 33 26 25 30 
Poca 44 43 44 45 46 43 39 47 49 38 
Ninguna 16 18 15 16 18 14 18 19 15 10 

LA UNIÓN EUROPEA 

Ns/Nc 10 11 8 14 8 13 7 6 10 20 
Mucha 1 2 1 1 1 2 2 2 0 1 
Bastante 24 21 28 19 23 26 30 23 21 25 
Poca 41 39 42 41 42 41 40 43 46 34 
Ninguna 20 26 19 21 25 16 19 23 23 15 

LA ONU 

Ns/Nc 13 12 10 17 10 16 10 8 10 24 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 
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A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES. PARA CADA UNA DE ELLAS DÍGAME, POR FAVOR, SI UD.  TIENE MUCHA, 
BASTANTE, POCA O NINGUNA CONFIANZA. 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucha 2 1 2 3 2 0 3 7 3 3 1 3 
Bastante 22 21 28 23 27 19 22 18 27 21 22 18 
Poca 42 47 41 41 51 42 49 31 29 42 40 41 
Ninguna 26 23 25 28 15 24 23 45 35 33 27 27 

LOS SINDICATOS 

Ns/Nc 8 7 4 4 6 16 3 0 5 2 9 12 
Mucha 1 0 0 2 0 0 3 0 0 1 0 1 
Bastante 14 18 14 26 9 13 8 13 3 14 12 14 
Poca 41 47 45 35 43 36 28 60 34 42 40 39 
Ninguna 29 22 29 25 42 34 59 13 51 28 31 28 

LAS ORGANIZACIONES DE 
EMPRESARIOS (CEOE, 
CONFEBASK) 

Ns/Nc 14 13 12 12 6 17 3 13 11 16 16 18 
Mucha 3 2 3 10 0 0 4 0 1 1 2 5 
Bastante 14 17 17 36 2 5 9 18 3 11 11 11 
Poca 34 44 39 29 37 47 16 40 19 30 31 33 
Ninguna 44 35 40 23 60 41 69 31 74 55 50 43 

LA IGLESIA 

Ns/Nc 4 2 1 2 1 7 3 11 3 4 6 8 
Mucha 2 1 1 6 0 3 3 0 0 1 1 2 
Bastante 29 32 33 31 34 35 14 16 12 32 27 30 
Poca 45 51 50 44 45 40 46 55 35 37 44 42 
Ninguna 18 12 13 15 19 11 31 29 48 22 21 17 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

Ns/Nc 6 4 2 5 2 11 6 0 5 8 7 9 
Mucha 3 2 5 6 5 0 0 11 1 5 3 3 
Bastante 45 51 53 45 53 36 49 29 40 42 43 37 
Poca 30 32 27 32 28 41 30 40 28 36 30 32 
Ninguna 13 8 9 12 11 11 16 16 24 14 15 17 

LAS ONG 

Ns/Nc 8 7 6 6 2 13 5 4 7 4 9 12 
Mucha 1 1 1 6 0 1 4 7 0 1 1 1 
Bastante 28 31 39 31 25 29 26 20 10 20 25 27 
Poca 44 49 46 37 48 47 49 44 41 57 44 40 
Ninguna 16 10 8 16 22 11 16 22 39 15 20 16 

LA UNIÓN EUROPEA 

Ns/Nc 10 9 6 9 5 11 5 7 9 7 11 16 
Mucha 1 1 1 3 0 3 6 7 0 2 1 1 
Bastante 24 29 35 27 10 21 22 11 10 20 22 21 
Poca 41 46 39 42 61 39 42 40 31 47 41 39 
Ninguna 20 12 15 19 20 22 26 36 50 20 22 21 

LA ONU 

Ns/Nc 13 11 9 9 8 14 3 7 9 12 14 18 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
52 

 
 

3 – Información sobre la acción del Gobierno 

3.1 – Grado de información sobre la acción del Gobierno 
Tablas 3. 1 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucho 4 4 4 3 5 2 2 6 5 2 

Bastante 23 25 22 23 26 20 16 22 30 21 

Poco 43 42 42 44 42 43 42 44 44 39 

Nada 30 29 31 28 27 33 40 27 20 36 

¿EN QUÉ MEDIDA DIRÍA UD. QUE ESTÁ 
INFORMADO DE LA ACTIVIDAD DEL 
GOBIERNO VASCO: MUCHO, BASTANTE, 
POCO O NADA? 

Ns/Nc 1 0 1 2 0 2 1 1 1 2 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin ponde-
rar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucho 4 4 4 5 3 7 13 0 4 3 2 5 

Bastante 23 26 27 28 34 27 37 42 29 21 16 19 

Poco 43 48 42 46 45 43 38 36 45 35 43 37 

Nada 30 21 27 20 17 24 12 22 22 38 38 37 

¿EN QUÉ MEDIDA DIRÍA UD. QUE 
ESTÁ INFORMADO DE LA ACTIVIDAD 
DEL GOBIERNO VASCO: MUCHO, 
BASTANTE, POCO O NADA? 

Ns/Nc 1 1 1 2 0 0 0 0 0 3 1 1 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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3.2 – Medios de comunicación utilizados 
Tablas 3. 2 
 

¿QUÉ MEDIO DE COMUNICACIÓN UTILIZA UD. PARA INFORMARSE DE LA ACTUACIÓN DEL GOBIERNO VASCO? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD % DE QUIENES CONTESTAN “SÍ” TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

LA TELEVISIÓN 86 87 85 89 84 90 85 85 87 89 

LA PRENSA DIARIA 71 69 69 74 75 65 66 69 79 64 

LA RADIO 55 59 50 60 56 53 35 55 65 56 

INTERNET 36 34 34 40 40 32 52 49 33 6 

LAS REVISTAS 10 6 8 16 12 9 10 13 11 6 

n (Absolutos sin ponderar) (1518) (350) (752) (416) (791) (727) (275) (477) (485) (281) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 
% DE QUIENES CONTESTAN “SÍ” TOTALES

PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

LA TELEVISIÓN 86 89 89 88 76 84 77 71 79 92 86 89 

LA PRENSA DIARIA 71 71 71 68 73 81 80 74 81 71 64 71 

LA RADIO 55 58 61 57 59 81 70 17 65 61 45 51 

INTERNET 36 29 36 32 52 32 52 46 46 35 43 30 

LAS REVISTAS 10 9 12 10 8 7 23 0 14 15 10 11 

n (Absolutos sin ponderar) (1518) (312) (250) (55) (62) (36) (33) (13) (78) (53) (333) (293) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
54 

 
 
2. 2 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

ABC 1 1 1 0 1 0 1 0 0 2 

Berria 3 2 2 4 2 3 5 3 2 1 

Deia 6 1 11 0 7 5 4 5 7 7 

Diario de Noticias de Álava / Noticias de 
Gipuzkoa 

4 11 1 8 5 4 3 6 4 4 

El Correo Español / Diario Vasco 44 44 42 46 47 40 41 42 47 43 

El Mundo 2 1 4 1 3 2 1 2 3 3 

El País 4 3 3 4 4 4 2 4 5 2 

Gara 5 2 5 7 7 4 8 5 6 2 

La Razón 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Público 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 

Prensa gratuita 1 0 3 0 1 2 3 1 1 1 

Antena 3 9 17 8 6 7 11 14 9 7 6 

Cuatro / Canal+ / CNN+ 4 4 4 2 4 3 5 5 3 1 

ETB (1, 2, 3, SAT) 38 34 36 42 36 39 38 37 35 42 

La Sexta 3 6 4 2 5 2 7 4 2 1 

Tele 5 12 9 14 11 10 15 14 13 8 17 

TVE (1, 2, 24 horas) 16 16 18 12 13 19 9 13 19 21 

Televisiones locales 1 0 1 1 1 1 1 1 2 0 

Cadena COPE 2 3 2 1 2 1 0 2 1 4 

Cadena SER 6 7 5 8 6 7 4 6 9 6 

Herri Irratia 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 

Onda Cero 2 3 2 1 1 2 1 2 2 2 

Onda Vasca 2 2 2 2 2 2 0 2 2 3 

Radio Euskadi / Euskadi Irratia / Radio 
Vitoria 

11 12 8 16 11 12 6 12 14 9 

Radio Nacional de España 3 2 2 3 2 4 1 3 3 4 

Otro 6 7 7 4 6 5 9 7 5 3 

Ninguno 2 1 2 3 2 2 4 3 1 1 

¿QUÉ MEDIO DE 
COMUNICACIÓN 
UTILIZA 
PREFERENTEMENTE 
PARA INFORMARSE 
DE LA ACTUACIÓN 
DEL GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 
n (Absolutos sin ponderar) (1518) (350) (752) (416) (791) (727) (275) (477) (485) (281) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
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    RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTA-
LES 

PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

ABC 1 0 0 5 0 0 0 9 0 0 1 0 

Berria 3 1 0 0 16 0 5 0 8 2 3 2 

Deia 6 17 2 0 7 11 5 17 4 2 3 3 

Diario de Noticias de Álava / Noticias 
de Gipuzkoa 

4 5 3 1 10 14 4 6 5 5 5 3 

El Correo Español / Diario Vasco 44 48 54 44 34 45 50 60 16 42 41 43 

El Mundo 2 1 3 18 0 3 3 0 0 0 1 2 

El País 4 2 7 1 3 3 12 0 3 3 3 4 

Gara 5 1 0 2 9 0 4 6 44 5 6 3 

La Razón 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 

Público 1 0 0 4 1 0 5 0 1 0 1 0 

Prensa gratuita 1 1 2 0 1 0 0 0 0 3 1 3 

Antena 3 9 8 8 15 3 4 0 17 0 16 11 8 

Cuatro / Canal+ / CNN+ 4 3 5 0 1 0 8 0 3 0 5 4 

ETB (1, 2, 3, SAT) 38 44 34 15 46 53 33 32 32 43 35 44 

La Sexta 3 2 2 3 10 4 3 0 6 4 5 3 

Tele 5 12 13 11 17 3 12 9 9 7 5 12 16 

TVE (1, 2, 24 horas) 16 10 26 22 3 5 12 0 12 12 14 19 

Televisiones locales 1 0 2 4 0 0 0 0 0 0 1 1 

Cadena COPE 2 1 2 10 0 0 0 9 1 0 1 1 

Cadena SER 6 6 12 4 3 10 6 0 3 10 7 5 

Herri Irratia 1 0 0 0 4 0 0 0 3 4 1 0 

Onda Cero 2 1 2 5 1 3 0 0 0 3 1 2 

Onda Vasca 2 4 1 1 7 7 0 0 5 0 1 0 

Radio Euskadi / Euskadi Irratia / 
Radio Vitoria 

11 13 5 9 10 12 19 0 28 14 11 10 

Radio Nacional de España 3 0 3 6 0 0 3 0 0 3 3 5 

Otro 6 7 4 5 15 3 5 9 11 2 7 3 

Ninguno 2 1 2 0 2 0 4 0 1 3 5 3 

¿QUÉ MEDIO DE COMUNICACIÓN 
UTILIZA PREFERENTEMENTE 
PARA INFORMARSE DE LA 
ACTUACIÓN DEL GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 0 0 7 0 0 1 1 
    n (Absolutos sin ponderar) (1518) (312) (250) (55) (62) (36) (33) (13) (78) (53) (333) (293) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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3.3 – Percepción del grado de objetividad de los medios 
Tablas 3. 3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿CÓMO CALIFICARÍA EL GRADO DE OBJETIVIDAD DEL 
MEDIO DE COMUNICACIÓN QUE UD. MÁS UTILIZA PARA 
INFORMARSE DE TEMAS POLÍTICOS EN UNA ESCALA DE O 
A 10 DONDE 0 SIGNIFICA NADA OBJETIVO Y 10 MUY 
OBJETIVO? 

5,4 5,7 5,3 5,4 5,4 5,4 5,3 5,3 5,5 5,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1518) (350) (752) (416) (791) (727) (275) (477) (485) (281) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
Medias (0-10). 

 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

¿CÓMO CALIFICARÍA EL GRADO DE OBJETIVIDAD 
DEL MEDIO DE COMUNICACIÓN QUE UD. MÁS 
UTILIZA PARA INFORMARSE DE TEMAS POLÍTICOS 
EN UNA ESCALA DE O A 10 DONDE 0 SIGNIFICA 
NADA OBJETIVO Y 10 MUY OBJETIVO? 

5,4 5,4 5,6 5,4 5,0 5,0 5,5 4,7 5,2 5,1 5,4 5,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1518) (312) (250) (55) (62) (36) (33) (13) (78) (53) (333) (293) 

Pregunta realizada sólo a quienes creen estar mucho, bastante o poco informados/as sobre la actividad del Gobierno Vasco (70% de la población). 
Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4 – Valoración de la gestión del Gobierno 

4.1 – Idea general sobre la acción del Gobierno 
Tablas 4. 1 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Este Gobierno está resolviendo los 
problemas del país 4 7 4 3 3 4 3 4 4 5 

Este Gobierno sabe cómo resolver los 
problemas del país, pero necesita tiempo 36 34 38 34 34 39 35 34 39 38 

Este Gobierno no sabe cómo resolver los 
problemas del país 49 50 48 52 53 46 50 54 49 43 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES 
SE APROXIMA MÁS A LO QUE UD. 
PIENSA SOBRE EL GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 10 9 10 11 10 11 12 8 8 14 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTA-
LES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Este Gobierno está resolviendo los 
problemas del país 4 2 7 4 1 3 7 7 3 2 5 4 

Este Gobierno sabe cómo resolver 
los problemas del país, pero 
necesita tiempo 

36 32 66 32 21 20 37 36 12 43 33 35 

Este Gobierno no sabe cómo 
resolver los problemas del país 49 59 22 59 71 59 50 47 79 47 49 47 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
FRASES SE APROXIMA MÁS A LO 
QUE UD. PIENSA SOBRE EL 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 10 6 6 5 7 18 6 11 6 8 14 15 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.2 – Valoración de las áreas de actuación 
Tablas 4. 2 
 

EN UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA MUY MALA Y 10 MUY BUENA, ¿EN QUÉ POSICIÓN SITUARÍA LA ACTUACIÓN DEL GOBIERNO VASCO EN LO REFERENTE A LAS SIGUIENTES 
COMPETENCIAS? 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EL TURISMO 5,8 5,4 5,6 6,2 5,7 5,9 5,8 5,9 5,8 5,7 

LA SANIDAD, OSAKIDETZA 5,6 5,1 5,6 6,0 5,6 5,7 5,8 5,6 5,4 5,9 

LAS INFRAESTRUCTURAS (PUERTOS, CARRETERAS, RED 
FERROVIARIA,…) 5,5 5,5 5,6 5,3 5,5 5,6 5,5 5,5 5,5 5,7 

LA EDUCACIÓN 5,3 5,1 5,2 5,5 5,2 5,4 5,4 5,3 5,1 5,4 

LA CULTURA 5,2 5,4 5,1 5,4 5,1 5,4 5,4 5,2 5,1 5,4 

EL MEDIO AMBIENTE 5,2 5,3 5,1 5,2 5,1 5,3 5,3 5,1 5,1 5,3 

LA POLÍTICA DE IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES 5,1 4,9 5,1 5,2 5,3 5,0 5,3 5,1 5,1 5,1 

LA LUCHA ANTITERRORISTA 5,0 4,8 5,1 5,0 5,0 5,0 5,1 4,9 5,0 5,1 

LA POLÍTICA INDUSTRIAL Y LA INNOVACIÓN 4,8 4,6 4,6 5,2 4,7 4,9 5,0 4,7 4,7 4,8 

LA AGRICULTURA Y LA PESCA 4,8 4,4 4,9 4,8 4,7 4,9 4,9 4,7 4,7 4,8 

LA SEGURIDAD CIUDADANA 4,7 4,6 4,7 4,8 4,7 4,8 5,0 4,7 4,6 4,8 

LOS SERVICIOS SOCIALES 4,7 4,5 4,5 5,2 4,7 4,7 4,8 4,7 4,6 4,8 

EL TRÁFICO 4,6 4,8 4,6 4,6 4,5 4,7 4,8 4,5 4,6 4,8 

LA POLÍTICA LINGÜÍSTICA 4,4 4,2 4,4 4,5 4,3 4,5 4,5 4,2 4,4 4,6 

LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA Y LA FUNCIÓN PÚBLICA 4,3 4,4 4,3 4,3 4,1 4,5 4,4 4,2 4,2 4,5 

LA POLÍTICA ECONÓMICA 3,9 3,9 3,7 4,1 3,8 3,9 3,9 3,8 3,9 3,9 

LA INMIGRACIÓN 3,7 3,6 3,6 4,0 3,6 3,8 4,0 3,7 3,6 3,7 

LA VIVIENDA 3,7 4,0 3,6 3,8 3,7 3,8 3,4 3,7 3,9 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
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EN UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA MUY MALA Y 10 MUY BUENA, ¿EN QUÉ POSICIÓN SITUARÍA LA ACTUACIÓN DEL GOBIERNO VASCO EN LO REFERENTE A LAS SIGUIENTES 
COMPETENCIAS? 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

EL TURISMO 5,8 5,8 6,3 5,5 5,4 5,5 5,3 5,4 5,0 5,9 5,8 5,8 

LA SANIDAD, OSAKIDETZA  5,6 5,4 6,0 6,0 5,0 5,4 4,4 5,1 4,7 5,7 5,8 5,8 

LAS INFRAESTRUCTURAS (PUERTOS, 
CARRETERAS, RED FERROVIARIA,…) 5,5 5,6 6,0 5,5 4,5 5,2 4,8 5,7 3,7 5,4 5,5 5,8 

LA EDUCACIÓN 5,3 5,2 5,7 4,9 4,2 4,9 4,3 5,2 4,1 5,5 5,4 5,6 

LA CULTURA 5,2 5,1 5,8 5,1 4,3 4,9 4,4 4,8 4,2 5,4 5,3 5,4 

EL MEDIO AMBIENTE 5,2 5,2 5,6 5,2 4,3 5,3 4,7 5,2 4,1 5,3 5,2 5,2 

LA POLÍTICA DE IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y 
MUJERES 5,1 5,0 5,6 4,9 4,7 5,1 5,3 5,4 4,3 5,6 5,1 5,2 

LA LUCHA ANTITERRORISTA 5,0 5,1 6,0 5,2 3,7 4,9 3,8 5,6 2,8 5,2 5,0 5,0 

LA POLÍTICA INDUSTRIAL Y LA INNOVACIÓN 4,8 4,6 5,5 4,9 4,5 5,1 4,0 4,6 3,7 4,8 4,7 4,8 

LA AGRICULTURA Y LA PESCA 4,8 4,7 5,4 5,0 4,2 4,9 4,3 4,5 3,3 4,8 4,8 4,9 

LA SEGURIDAD CIUDADANA 4,7 4,6 5,2 4,2 4,3 4,4 4,7 3,8 3,8 4,8 4,8 5,0 

LOS SERVICIOS SOCIALES 4,7 4,6 5,3 4,5 4,2 4,3 4,4 4,4 4,0 4,6 4,7 4,8 

EL TRÁFICO 4,6 4,6 4,9 4,8 4,3 5,0 4,2 5,1 3,6 4,7 4,6 4,8 

LA POLÍTICA LINGÜÍSTICA 4,4 4,3 5,1 4,3 3,4 4,2 3,6 5,1 2,6 4,2 4,6 4,5 

LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA Y LA FUNCIÓN 
PÚBLICA 4,3 4,2 4,8 4,7 3,8 4,2 4,0 4,5 2,9 4,6 4,4 4,3 

LA POLÍTICA ECONÓMICA 3,9 3,8 4,6 3,8 3,5 3,8 3,7 3,7 2,9 3,6 3,8 3,9 

LA INMIGRACIÓN 3,7 3,6 4,0 3,2 3,7 3,9 4,2 2,8 3,3 3,9 3,7 3,8 

LA VIVIENDA 3,7 3,7 4,1 3,9 3,3 3,7 3,4 3,8 2,9 3,9 3,7 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.3 – Áreas de actuación prioritarias 
Tablas 4. 3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

El empleo y la protección del trabajo 51 41 58 46 50 53 52 50 54 50 

La política económica 46 54 45 43 50 42 42 42 52 45 

La sanidad, Osakidetza 36 50 36 30 32 40 27 33 38 47 

La vivienda 35 24 34 41 34 36 45 38 31 26 

La educación 24 28 23 24 23 25 30 28 20 18 

Los servicios sociales 16 18 17 15 14 18 15 14 14 24 

La lucha antiterrorista 13 14 13 13 12 14 8 15 13 15 

La política industrial y la innovación 13 12 13 14 15 10 9 14 16 10 

La inmigración 12 17 12 9 13 10 11 15 12 7 

La seguridad ciudadana 9 10 9 9 9 9 6 8 10 13 

El medio ambiente 6 4 6 6 7 5 8 7 5 4 

La política lingüística 5 2 4 7 4 5 7 5 4 2 

La cultura 4 3 4 5 5 4 8 3 5 2 

La política de igualdad entre hombres y mujeres 4 2 4 4 3 4 4 5 3 4 

La administración de justicia y la función pública 3 2 3 4 2 4 2 4 3 3 

El turismo 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 

El tráfico 2 1 2 4 3 1 2 3 2 2 

La agricultura y la pesca 2 3 1 3 3 2 2 2 2 3 

Las infraestructuras (puertos, carreteras, 
red ferroviaria,…) 

2 1 3 1 3 1 2 2 2 2 

Otras 2 1 4 0 2 2 2 1 2 3 

¿Y CUÁLES CREE UD. QUE 
DEBERÍAN SER LAS 3 ÁREAS 
DE ACTUACIÓN PRIORITARIAS 
DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 3 1 2 4 3 2 4 1 2 4 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas. 
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    RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTA-
LES 

PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

El empleo y la protección del trabajo 51 50 53 55 36 36 46 49 51 45 54 52 

La política económica 46 46 45 54 40 64 44 60 32 53 46 45 

La sanidad, Osakidetza 36 39 40 30 38 34 40 33 38 35 31 37 

La vivienda 35 32 32 19 36 26 34 24 37 42 41 36 

La educación 24 25 21 21 35 24 25 16 41 27 24 21 

Los servicios sociales 16 16 21 22 14 9 18 11 10 17 17 14 

La lucha antiterrorista 13 13 21 26 5 14 20 16 4 18 9 10 

La política industrial y la innovación 13 16 10 14 19 14 21 24 7 10 12 13 

La inmigración 12 8 13 15 14 14 11 16 8 10 12 12 

La seguridad ciudadana 9 11 11 13 6 11 3 31 4 10 9 7 

El medio ambiente 6 7 4 3 10 2 4 0 11 8 6 5 

La política lingüística 5 5 3 2 14 9 9 0 21 4 3 2 

La cultura 4 4 3 0 7 9 8 0 6 4 5 4 

La política de igualdad entre  
hombres y mujeres 

4 4 5 1 8 4 0 7 7 2 4 3 

La administración de justicia y la  
función pública 

3 3 4 6 3 0 0 0 6 2 2 3 

El turismo 2 3 2 2 4 0 6 0 1 3 1 3 

El tráfico 2 3 2 0 0 11 0 0 1 2 3 2 

La agricultura y la pesca 2 3 0 1 0 5 0 7 6 1 2 3 

Las infraestructuras (puertos,  
carreteras, red ferroviaria,…) 

2 2 2 3 2 2 3 0 0 2 2 2 

Otras 2 3 1 2 1 0 0 7 1 0 2 3 

¿Y CUÁLES CREE UD. QUE 
DEBERÍAN SER LAS 3 ÁREAS DE 
ACTUACIÓN PRIORITARIAS DEL 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 3 1 1 3 0 0 3 0 2 1 2 6 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.4 – Valoración global de la gestión 
Tablas 4. 4 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL GOBIERNO VASCO EN 
EL ÚLTIMO AÑO, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA MUY MALA Y 10 MUY BUENA?  

4,5 4,4 4,5 4,5 4,4 4,6 4,3 4,4 4,5 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL GOBIERNO 
VASCO EN EL ÚLTIMO AÑO, EN UNA ESCALA DE 0 
A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA MUY MALA Y 10 MUY 
BUENA?  

4,5 4,2 5,7 4,7 3,6 4,0 4,3 5,4 2,6 4,6 4,4 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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4.5 – Administración de los recursos económicos 
Tablas 4. 5 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy eficientemente 2 2 3 1 2 2 1 2 1 3 

Bastante eficientemente 23 25 24 21 23 23 21 24 24 24 

Poco eficientemente 45 41 45 48 45 45 47 47 45 42 

Nada eficientemente 19 24 17 20 20 17 20 21 20 13 

¿CREE UD. QUE EL GOBIERNO VASCO 
ADMINISTRA, EN GENERAL, EL DINERO 
PÚBLICO MUY, BASTANTE, POCO O NADA 
EFICIENTEMENTE? 

Ns/Nc 11 7 12 10 9 12 11 6 10 18 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy eficientemente 2 1 3 2 0 2 0 0 0 0 2 3 

Bastante eficiente-
mente 

23 18 45 32 21 15 24 60 10 24 18 19 

Poco eficientemente 45 56 37 42 50 55 58 20 34 43 49 41 

Nada eficientemente 19 20 7 21 25 24 15 13 47 26 18 18 

¿CREE UD. QUE EL GOBIERNO 
VASCO ADMINISTRA, EN GENERAL, 
EL DINERO PÚBLICO MUY, 
BASTANTE, POCO O NADA 
EFICIENTEMENTE? 

Ns/Nc 11 6 7 3 4 4 3 7 10 7 12 20 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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5 – Confianza en el Gobierno Vasco 

5.1 – Grado de confianza en el Gobierno 
Tablas 5. 1 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EN CONJUNTO, ¿CÓMO VALORARÍA SU CONFIANZA EN EL 
GOBIERNO VASCO EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 
0 ES MUY BAJA Y 10 ES MUY ALTA? 

4,2 4,3 4,3 4,1 4,1 4,4 4,1 4,1 4,2 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

EN CONJUNTO, ¿CÓMO VALORARÍA SU 
CONFIANZA EN EL GOBIERNO VASCO EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 ES MUY BAJA Y 10 
ES MUY ALTA? 

4,2 4,0 5,6 4,5 3,3 3,8 3,7 5,5 2,1 4,0 4,0 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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5.2 – Evolución de la confianza 
Tablas 5. 2 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Ha aumentado 8 8 7 9 7 8 5 6 10 9 

Ha disminuido 34 38 33 33 35 33 33 35 36 30 

Se ha mantenido igual 52 51 53 53 54 51 53 53 50 53 

EN EL ÚLTIMO AÑO, ¿DIRÍA UD. QUE SU 
CONFIANZA EN EL GOBIERNO VASCO HA 
AUMENTADO, HA DISMINUIDO O SE HA 
MANTENIDO IGUAL? 

Ns/Nc 6 3 8 5 5 8 8 5 4 9 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Ha aumentado 8 4 19 16 0 13 15 31 0 10 6 4 

Ha disminuido 34 52 18 31 54 40 35 9 55 35 30 27 

Se ha mantenido igual 52 42 63 48 43 47 50 60 41 50 55 57 

EN EL ÚLTIMO AÑO, ¿DIRÍA UD. QUE 
SU CONFIANZA EN EL GOBIERNO 
VASCO HA AUMENTADO, HA 
DISMINUIDO O SE HA MANTENIDO 
IGUAL? Ns/Nc 6 3 0 5 3 0 0 0 4 5 9 12 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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5.3 – Valoración del perfil personal del Lehendakari 
Tablas 5. 3 
 

CENTRÁNDONOS AHORA EN EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ, LE VOY A LEER ALGUNAS CARACTERÍSTICAS QUE SE ESPERAN DE LOS DIRIGENTES POLÍTICOS Y ME GUSTARÍA QUE PUNTUARA DE 0 A 10 
EN QUÉ MEDIDA CREE QUE EL LEHENDAKARI POSEE ESAS CARACTERÍSTICAS, TENIENDO EN CUENTA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE NO LA POSEE EN ABSOLUTO Y EL 10 QUE LA POSEE TOTALMENTE 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

CONOCE LOS PROBLEMAS DEL PAÍS 4,6 4,9 4,7 4,5 4,6 4,7 4,1 4,7 4,7 4,9 

ES HONESTO 4,4 4,4 4,4 4,4 4,4 4,4 3,8 4,1 4,6 5,1 

ES DIALOGANTE 4,4 4,4 4,4 4,4 4,3 4,4 4,0 4,2 4,5 4,8 

TIENE SENSIBILIDAD POR LOS PROBLEMAS DE LA GENTE 4,3 4,2 4,3 4,3 4,2 4,4 3,9 4,2 4,4 4,7 

LE INSPIRA CONFIANZA 3,8 3,9 3,8 3,8 3,7 3,9 3,3 3,6 3,9 4,4 

    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

CONOCE LOS PROBLEMAS DEL PAÍS 4,6 4,2 6,1 5,6 3,4 4,3 5,0 5,8 3,1 4,5 4,3 4,6 

ES HONESTO 4,4 4,0 6,2 5,3 3,4 4,3 3,8 5,2 1,8 4,3 4,1 4,4 

ES DIALOGANTE 4,4 3,8 6,2 5,3 3,0 4,2 3,5 5,3 1,7 4,2 4,2 4,4 

TIENE SENSIBILIDAD POR LOS PROBLEMAS DE LA 

GENTE 
4,3 4,0 5,9 5,0 3,3 4,4 4,1 5,4 2,2 3,9 4,0 4,2 

LE INSPIRA CONFIANZA 3,8 3,3 5,8 4,6 2,4 3,6 3,3 4,8 1,2 3,7 3,4 3,9 

    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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6 – Valoración de líderes políticos y de la oposición 

6.1 – Conocimiento y valoración de líderes autonómicos 
Tablas 6. 1 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
CONOCIMIENTO (% de SÍ) TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

PATXI LÓPEZ 98 96 98 99 99 98 98 98 99 98 

ANTONIO BASAGOITI 74 66 77 70 78 69 63 75 81 72 

IÑIGO URKULLU 72 63 73 73 79 65 59 73 81 71 

JOSEBA EGIBAR 63 57 62 67 70 57 46 66 75 59 

PATXI ZABALETA 48 41 47 53 55 41 33 51 61 42 

AINTZANE EZENARRO 44 36 41 52 48 39 37 48 53 32 

LEOPOLDO BARREDA 38 36 38 39 45 31 20 38 52 40 

JOSÉ ANTONIO PASTOR 32 23 36 29 39 25 18 31 42 34 

MIKEL ARANA 26 23 26 29 31 22 21 28 33 21 

PELLO URIZAR 25 23 26 26 29 22 20 29 31 19 

GORKA MANEIRO 16 16 16 18 20 12 13 17 21 13 

JUANJO AGIRREZABALA 11 13 10 12 13 10 12 11 13 8 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 
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AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 
CONOCIMIENTO (% de SÍ) TOTALES 

PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

PATXI LÓPEZ 98 100 100 99 99 98 100 100 99 95 97 97 

ANTONIO BASAGOITI 74 85 79 82 88 83 85 93 89 65 60 66 

IÑIGO URKULLU 72 86 74 75 91 82 85 87 91 65 58 66 

JOSEBA EGIBAR 63 78 62 62 92 84 88 71 92 53 49 56 

PATXI ZABALETA 48 58 47 45 76 69 68 62 80 39 37 40 

AINTZANE EZENARRO 44 57 37 28 86 59 72 47 86 29 33 36 

LEOPOLDO BARREDA 38 46 41 46 66 58 70 29 61 30 27 30 

JOSÉ ANTONIO PASTOR 32 38 36 27 51 53 56 42 50 26 20 28 

MIKEL ARANA 26 34 27 22 55 38 51 13 48 24 17 21 

PELLO URIZAR 25 31 23 20 51 52 43 22 51 20 18 21 

GORKA MANEIRO 16 21 12 12 28 36 31 22 33 10 11 14 

JUANJO AGIRREZABALA 11 13 9 6 13 19 16 9 14 17 11 11 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2. 3 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
VALORACIÓN DE: TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

AINTZANE EZENARRO 4,9 4,5 4,8 5,2 4,8 5,1 4,7 5,0 4,9 5,0 

n (Absolutos sin ponderar) (943) (174) (456) (313) (517) (426) (161) (316) (324) (142) 

PATXI ZABALETA 4,6 4,5 4,3 4,9 4,5 4,6 4,3 4,5 4,6 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1045) (209) (517) (319) (592) (453) (146) (335) (374) (190) 

IÑIGO URKULLU 4,5 4,4 4,5 4,5 4,4 4,5 4,0 4,2 4,5 5,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1542) (304) (796) (442) (841) (701) (262) (476) (495) (309) 

PATXI LÓPEZ 4,3 4,5 4,3 4,3 4,2 4,5 3,8 4,1 4,4 5,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2148) (470) (1081) (597) (1083) (1065) (438) (654) (614) (442) 

JOSEBA EGIBAR 4,3 4,1 4,3 4,4 4,2 4,5 4,1 4,3 4,2 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1367) (283) (682) (402) (746) (621) (205) (437) (455) (270) 

MIKEL ARANA 4,1 3,7 4,0 4,4 4,1 4,3 4,1 4,0 4,1 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (582) (111) (293) (178) (336) (246) (95) (187) (207) (93) 

PELLO URIZAR 4,1 3,9 3,9 4,5 4,1 4,0 3,9 4,1 4,1 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (560) (116) (291) (153) (318) (242) (89) (195) (195) (81) 

JUANJO AGIRREZABALA 3,4 3,0 3,4 3,4 3,5 3,1 3,1 2,6 3,8 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (258) (64) (123) (71) (151) (107) (56) (80) (84) (38) 

JOSÉ ANTONIO PASTOR 3,2 3,5 3,1 3,1 3,1 3,2 2,9 2,8 3,2 3,7 

n (Absolutos sin ponderar) (685) (119) (390) (176) (412) (273) (79) (204) (255) (147) 

ANTONIO BASAGOITI 2,9 3,4 2,8 2,9 2,9 2,9 2,5 2,6 3,0 3,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1577) (323) (834) (420) (843) (734) (275) (489) (496) (317) 

GORKA MANEIRO 2,8 3,0 2,8 2,8 2,7 3,0 2,5 2,5 3,1 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (358) (79) (173) (106) (220) (138) (58) (112) (131) (57) 

LEOPOLDO BARREDA 2,7 3,0 2,5 2,7 2,6 2,8 2,0 2,4 2,6 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (829) (178) (416) (235) (487) (342) (94) (251) (314) (170) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
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AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

VALORACIÓN DE: TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

AINTZANE EZENARRO 4,9 5,5 3,8 3,2 6,9 5,8 5,7 3,6 5,3 4,5 4,4 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (943) (226) (122) (20) (64) (26) (27) (8) (86) (26) (173) (165) 

PATXI ZABALETA 4,6 5,2 4,0 2,9 6,5 5,7 5,1 3,4 4,7 4,1 4,1 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1045) (228) (156) (30) (55) (32) (26) (10) (81) (35) (196) (196) 

IÑIGO URKULLU 4,5 5,9 4,3 3,6 4,6 4,9 4,5 4,1 2,9 4,1 3,8 4,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1542) (340) (242) (53) (68) (38) (32) (15) (91) (58) (301) (304) 

PATXI LÓPEZ 4,3 3,7 6,3 5,3 2,9 4,2 4,0 6,0 1,8 4,3 4,0 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2148) (396) (337) (70) (73) (44) (38) (17) (99) (84) (523) (467) 

JOSEBA EGIBAR 4,3 5,5 3,7 2,8 5,0 4,9 4,4 3,7 4,3 3,6 3,8 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1367) (308) (209) (43) (68) (38) (33) (12) (92) (47) (256) (261) 

MIKEL ARANA 4,1 4,4 4,3 3,2 4,8 5,0 5,4 1,0 3,9 3,8 3,7 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (582) (134) (89) (15) (41) (18) (19) (2) (48) (21) (94) (101) 

PELLO URIZAR 4,1 4,4 3,6 4,1 5,4 5,0 4,4 3,9 4,3 4,0 3,2 3,9 

n (Absolutos sin ponderar) (560) (124) (78) (13) (39) (24) (16) (4) (50) (18) (96) (98) 

JUANJO AGIRREZABALA 3,4 3,7 3,3 4,0 4,5 4,6 2,9 3,0 2,6 3,9 2,7 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (258) (54) (28) (4) (10) (8) (7) (2) (14) (15) (60) (56) 

JOSÉ ANTONIO PASTOR 3,2 2,6 5,3 4,9 2,1 2,3 3,5 4,5 1,2 3,6 2,6 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (685) (151) (115) (18) (38) (24) (21) (7) (48) (23) (107) (133) 

ANTONIO BASAGOITI 2,9 2,4 3,7 6,1 1,2 1,9 2,3 5,6 ,6 3,3 2,5 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1577) (339) (260) (57) (65) (37) (32) (16) (89) (58) (317) (307) 

GORKA MANEIRO 2,8 2,9 4,0 3,5 1,8 1,8 2,7 6,7 1,7 4,1 2,5 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (358) (84) (42) (8) (23) (16) (12) (4) (32) (9) (61) (67) 

LEOPOLDO BARREDA 2,7 2,2 3,3 5,8 1,6 1,8 2,1 6,5 0,6 3,4 2,1 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (829) (183) (138) (32) (49) (26) (26) (5) (62) (27) (142) (139) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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6.2 – Conocimiento y valoración de líderes estatales 
Tablas 6. 2 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO UNA 
ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
CONOCIMIENTO (% de SÍ) TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

JOSÉ LUÍS RODRÍGUEZ ZAPATERO 99 99 99 99 99 99 99 99 100 98 

MARIANO RAJOY 98 98 99 98 99 98 98 99 99 97 

ROSA DÍEZ 74 75 74 75 76 72 59 78 85 70 

CAYO LARA 27 23 29 25 33 20 19 27 34 23 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 
CONOCIMIENTO (% de SÍ) TOTALES 

PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

JOSÉ LUÍS RODRÍGUEZ ZAPATERO 99 99 100 100 100 100 100 100 99 98 99 98 

MARIANO RAJOY 98 99 100 100 100 100 97 100 99 97 98 97 

ROSA DÍEZ 74 83 82 85 95 82 92 100 86 73 58 69 

CAYO LARA 27 27 34 36 31 30 54 36 31 24 17 26 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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2. 4 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO UNA 
ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
VALORACIÓN DE: TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

CAYO LARA 3,4 3,2 3,3 3,7 3,4 3,4 2,7 3,4 3,7 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (579) (120) (316) (143) (360) (219) (88) (183) (212) (96) 

JOSÉ LUÍS RODRÍGUEZ ZAPATERO 3,1 3,2 3,1 3,1 3,0 3,2 2,9 3,0 3,2 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2178) (487) (1098) (593) (1093) (1085) (446) (666) (619) (447) 

ROSA DÍEZ 2,8 3,2 2,8 2,6 2,7 3,0 2,8 2,5 2,9 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1622) (364) (806) (452) (836) (786) (262) (520) (527) (313) 

MARIANO RAJOY 2,0 2,6 2,0 1,8 2,0 2,0 1,9 1,6 2,1 2,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2163) (482) (1092) (589) (1086) (1077) (444) (663) (613) (443) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

VALORACIÓN DE: TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

CAYO LARA 3,4 3,3 3,9 4,0 3,8 3,7 5,2 3,4 1,8 3,6 2,9 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (579) (108) (113) (23) (24) (14) (20) (6) (30) (22) (91) (128) 

JOSÉ LUÍS RODRÍGUEZ ZAPATERO 3,1 3,1 4,7 2,0 2,4 3,0 3,0 3,5 1,5 2,7 3,0 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2178) (395) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (99) (88) (534) (478) 

ROSA DIEZ 2,8 2,1 3,7 4,7 1,3 1,7 2,3 7,2 ,8 3,1 2,7 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1622) (332) (279) (61) (70) (38) (35) (17) (87) (65) (311) (327) 

MARIANO RAJOY 2,0 1,5 1,8 5,5 ,9 1,3 1,4 3,7 ,6 2,1 1,9 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2163) (394) (339) (71) (74) (45) (37) (17) (99) (87) (528) (472) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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6.3 – Valoración global de los partidos de la oposición 
Tablas 7. 1 
 

POR OTRO LADO, Y SIGUIENDO CON LA ESCALA DE VALORACIÓN DE 0 A 10 DONDE EL 0 SIGNIFICA MUY MALA Y EL 10 MUY BUENA, ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA ACTUACIÓN POLÍTICA QUE ESTÁN 
TENIENDO LOS SIGUIENTES PARTIDOS DE LA OPOSICIÓN EN EL PAÍS VASCO? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

PNV 4,6 4,2 4,7 4,5 4,5 4,7 4,3 4,4 4,7 5,1 

ARALAR 3,8 3,3 3,7 4,2 3,8 3,8 3,8 3,8 3,9 3,6 

EA 3,5 3,3 3,3 3,9 3,4 3,5 3,5 3,5 3,5 3,5 

EZKER BATUA 3,3 3,1 3,2 3,6 3,3 3,3 3,3 3,4 3,4 3,1 

PP 2,3 2,9 2,2 2,1 2,3 2,2 2,1 1,9 2,5 2,7 

UPD 1,9 2,2 1,9 1,9 1,9 1,9 2,1 1,6 2,0 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

PNV 4,6 6,4 4,2 3,7 4,6 5,0 4,7 4,4 3,3 3,6 4,0 4,5 

ARALAR 3,8 4,3 3,2 2,5 6,3 5,1 4,5 2,6 4,3 3,2 3,5 3,7 

EA 3,5 3,9 2,7 2,2 5,1 5,2 4,5 2,0 4,4 2,8 3,3 3,6 

EZKER BATUA 3,3 3,7 3,0 2,1 4,8 4,3 5,4 1,7 3,6 2,9 3,0 3,4 

PP 2,3 1,8 2,6 5,5 ,9 1,7 2,4 3,9 ,6 2,0 2,0 2,4 

UPD 1,9 1,5 2,4 3,1 1,0 1,6 2,2 5,9 ,5 2,3 1,8 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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7 – Actitudes y valores políticos 

7.1 – Interés por la política 
Tablas 7. 2 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy interesado/a 4 2 4 5 6 2 3 5 6 3 

Bastante interesado/a 18 18 17 19 20 15 15 18 22 14 

Poco interesado/a 36 39 38 31 38 34 34 40 38 30 

Nada interesado/a 42 42 40 44 35 48 47 37 35 52 

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA POLÍTICA? 

Ns/Nc 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy interesado/a 4 7 3 8 10 7 13 7 14 3 1 2 

Bastante interesado/a 18 21 22 20 42 30 37 31 42 11 10 9 

Poco interesado/a 36 44 45 39 36 39 39 40 31 32 32 29 

Nada interesado/a 42 28 30 32 13 25 11 22 13 54 56 60 

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA POLÍTICA? 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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7.2 – Escala izquierda-derecha 
Tablas 7. 3 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA 
IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA DERECHA, ¿EN QUÉ 
LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,3 4,4 4,4 4,0 4,2 4,4 4,1 4,1 4,2 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA 
EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,3 4,7 4,0 6,2 2,9 4,0 3,4 5,2 2,4 4,1 4,1 4,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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7.3 – Escala de nacionalismo 
Tablas 7. 4 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO 
O ABERTZALE, EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10 EN LA QUE 0 
SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 10 MUY NACIONALISTA, 
¿DÓNDE SE COLOCARÍA UD.? 

5,1 4,3 5,1 5,3 5,1 5,0 5,1 5,1 5,0 5,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros + 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, EN UNA ESCALA DEL 0 AL 
10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 
10 MUY NACIONALISTA, ¿DÓNDE SE COLOCARÍA 
UD.? 

5,1 6,9 3,4 2,8 7,0 7,5 3,2 3,5 7,4 4,4 4,7 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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7.4 – Definición ideológica 
Tablas 7. 5 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Apolítico/a 29 33 23 36 26 31 36 32 26 19 

Nacionalista vasco/a o abertzale 25 19 24 28 26 23 21 24 26 27 

Liberal 16 12 18 14 18 14 21 17 16 9 

Socialista 14 13 13 15 16 11 11 13 16 14 

Ecologista 14 11 12 17 15 12 20 16 12 5 

Socialdemócrata 7 7 8 6 9 6 5 8 9 7 

Conservador/a 5 7 5 5 6 5 4 3 5 10 

Demócrata cristiano/a 5 6 5 5 5 5 3 3 6 8 

Feminista 4 3 4 5 1 8 8 4 3 2 

Comunista 2 2 2 3 4 1 2 3 3 1 

Otra respuesta 5 5 5 6 5 6 4 5 6 7 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN POLÍTICA 
SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 14 13 18 8 12 16 14 11 12 20 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTA-
LES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Apolítico/a 29 17 15 18 13 6 15 11 13 46 48 36 

Nacionalista vasco/a o abertzale 25 58 5 4 56 54 13 11 79 12 14 12 

Liberal 16 12 18 22 13 13 11 20 10 20 18 14 

Socialista 14 6 47 3 13 11 18 20 19 5 8 7 

Ecologista 14 12 18 3 29 20 25 4 9 17 17 9 

Socialdemócrata 7 9 15 4 7 11 13 29 3 4 5 4 

Conservador/a 5 5 3 30 0 0 3 16 2 4 4 4 

Demócrata cristiano/a 5 7 3 25 2 3 0 0 1 3 2 4 

Feminista 4 4 5 6 3 3 7 0 8 4 5 1 

Comunista 2 0 2 3 5 0 24 0 11 1 2 1 

Otra respuesta 5 5 2 5 3 9 4 0 5 10 5 9 

Ns/Nc 14 9 14 18 7 10 10 13 2 14 11 25 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN 
POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE CLASIFICACIÓN?  

n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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7.5 – Simpatía hacia partidos políticos 
Tablas 7. 6 
 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA SIMPATÍA? 
 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

PNV 4,3 4,1 4,5 4,2 4,2 4,5 4,0 4,1 4,5 4,8 

PSE-EE 3,7 3,6 3,8 3,4 3,6 3,8 3,3 3,4 3,8 4,1 

ARALAR 3,5 3,0 3,4 3,8 3,5 3,4 3,4 3,5 3,6 3,3 

EA 3,3 3,1 3,1 3,7 3,3 3,3 3,2 3,4 3,4 3,2 

EB 3,2 3,0 3,1 3,4 3,2 3,2 3,2 3,2 3,4 2,9 

OTROS DE LA IZQUIERDA ABERTZALE 2,7 2,3 2,5 3,4 2,8 2,7 3,1 2,8 2,8 2,2 

HAMAIKABAT 2,3 1,9 2,0 2,9 2,3 2,3 2,4 2,3 2,4 2,1 

ALTERNATIBA 2,3 1,8 2,2 2,8 2,4 2,2 2,6 2,3 2,4 1,8 

PP 2,0 2,5 2,1 1,6 2,0 1,9 1,9 1,6 2,0 2,5 

UPD 1,8 2,0 1,8 1,7 1,8 1,7 1,9 1,5 1,8 2,0 
n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

Medias (0-10). 
 

    RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTALES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

PNV 4,3 6,5 4,1 3,3 4,6 4,6 4,2 3,8 3,0 3,3 3,7 3,9 

PSE-EE 3,7 3,5 6,1 3,2 2,9 3,4 3,6 4,8 1,4 2,9 3,2 3,4 

ARALAR 3,5 4,1 2,9 2,1 6,8 4,7 4,7 2,8 4,2 2,7 3,1 3,1 

EA 3,3 4,0 2,6 2,2 5,2 5,2 4,7 2,6 4,2 2,4 2,9 3,2 

EB 3,2 3,7 3,0 2,2 5,1 4,0 6,3 2,3 3,7 2,8 2,7 2,9 

OTROS DE LA IZQUIERDA ABERTZALE 2,7 2,7 1,4 1,5 5,2 2,7 4,2 1,0 7,3 2,2 2,5 2,2 

HAMAIKABAT 2,3 2,7 1,5 1,4 4,3 3,6 4,0 1,6 3,8 2,1 2,0 2,0 

ALTERNATIBA 2,3 2,4 1,4 1,3 4,5 2,7 3,8 1,7 5,0 2,0 2,0 2,0 

PP 2,0 1,5 2,1 5,7 0,6 1,5 1,6 3,8 0,5 1,8 1,6 2,1 

UPD 1,8 1,5 2,3 2,9 1,0 1,5 1,9 6,0 0,6 2,0 1,6 1,7 
n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Medias (0-10). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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8 – Concierto Económico 

8.1 – Grado de conocimiento 
Tablas 8. 1 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Conoce bien el Concierto Eco-
nómico 

9 7 10 7 13 5 6 7 12 8 

Ha oído hablar de él pero no lo 
conoce bien 

42 44 41 44 47 38 35 47 50 34 

No ha oído hablar 45 48 46 43 37 54 55 43 35 53 

PASAMOS AHORA A HABLAR SOBRE EL 
CONCIERTO ECONÓMICO VASCO. UD 
¿CONOCE BIEN EL CONCIERTO 
ECONÓMICO, HA OÍDO HABLAR DE ÉL 
PERO NO LO CONOCE BIEN, O NO HA OÍDO 
HABLAR DE ÉL? Ns/Nc 4 1 3 6 3 4 4 3 3 5 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (490) (1106) (602) (1099) (1099) (451) (671) (621) (455) 

 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 
TOTA-
LES PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros +
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Conoce bien el Concierto 
Económico 

9 12 9 10 20 14 13 24 13 5 5 6 

Ha oído hablar de él pero no 
lo conoce bien 

42 50 45 50 58 49 63 36 62 35 36 31 

No ha oído hablar 45 36 41 38 23 37 18 33 25 52 55 58 

PASAMOS AHORA A HABLAR SOBRE EL 
CONCIERTO ECONÓMICO VASCO. UD 
¿CONOCE BIEN EL CONCIERTO 
ECONÓMICO, HA OÍDO HABLAR DE ÉL 
PERO NO LO CONOCE BIEN, O NO HA 
OÍDO HABLAR DE ÉL? Ns/Nc 4 2 4 2 0 0 5 7 0 8 4 5 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
    n (Absolutos sin ponderar) (2198) (398) (339) (71) (74) (45) (38) (17) (100) (89) (541) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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8.2 – Aportaciones o perjuicios 
Tablas 8. 2 
 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy beneficioso 10 5 12 10 12 7 5 10 13 11 

Bastante beneficioso 45 37 48 44 47 42 39 42 49 49 

Ni beneficioso ni 
perjudicial 

15 18 15 13 13 17 21 16 11 13 

Bastante perjudicial 7 6 6 10 7 7 9 9 7 3 

Muy perjudicial 1 1 2 1 2 1 3 2 1 1 

EN GENERAL, ¿TIENE UD. LA IMPRESIÓN 
DE QUE EL CONCIERTO ECONÓMICO 
ESTÁ SIENDO MUY BENEFICIOSO, 
BASTANTE BENEFICIOSO, BASTANTE 
PERJUDICIAL O MUY PERJUDICIAL PARA 
LA CIUDADANÍA DEL PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 21 32 18 22 18 27 23 22 20 23 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 n (Absolutos sin ponderar) (1099) (240) (560) (299) (636) (463) (184) (355) (378) (182) 

Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído hablar de él (51% de la población). 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy beneficioso 10 17 12 10 4 19 6 11 8 5 4 10 

Bastante beneficioso 45 49 49 42 63 43 68 59 40 39 36 42 

Ni beneficioso ni 
perjudicial 

15 13 9 15 14 19 11 7 13 29 21 15 

Bastante perjudicial 7 5 6 8 1 9 8 0 15 10 9 7 

Muy perjudicial 1 0 1 2 0 0 0 0 4 0 2 1 

EN GENERAL, ¿TIENE UD. LA 
IMPRESIÓN DE QUE EL CONCIERTO 
ECONÓMICO ESTÁ SIENDO MUY 
BENEFICIOSO, BASTANTE 
BENEFICIOSO, BASTANTE 
PERJUDICIAL O MUY PERJUDICIAL 
PARA LA CIUDADANÍA DEL PAÍS 
VASCO? Ns/Nc 21 16 23 24 18 10 7 22 20 17 27 24 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(1099) (248) (178) (44) (59) (30) (28) (10) (76) (38) (218) (170) 

Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído hablar de él (51% de la población). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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8.3 – Comparación con otras Comunidades Autónomas 
8.3 1 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy beneficiados/as 6 1 9 4 9 3 4 4 8 8 

Bastante beneficiados/as 37 32 40 34 39 35 36 38 40 32 

Tratados/as por igual 20 21 17 24 19 21 19 20 20 20 

Bastante perjudicados/as 8 9 8 8 8 8 10 9 6 9 

Muy perjudicados/as 2 3 2 3 3 2 3 3 2 1 

CON LA FINANCIACIÓN MEDIANTE EL 
CONCIERTO ECONÓMICO, ¿DIRÍA UD.  
QUE EN COMPARACIÓN CON EL RESTO 
DE COMUNIDADES AUTÓNOMAS, LAS Y 
LOS VASCOS HEMOS SIDO 
BENEFICIADOS/AS O PERJUDICADOS/AS? 

Ns/Nc 26 33 24 27 23 32 28 26 25 29 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(1099) (240) (560) (299) (636) (463) (184) (355) (378) (182) 

Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído hablar de él (51% de la población). 
 
 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy beneficiados/as 6 9 8 10 3 12 2 0 2 3 3 6 

Bastante 
beneficiados/as 

37 38 48 44 49 33 56 59 36 46 25 30 

Tratados/as por igual 20 21 17 15 18 27 26 7 17 10 23 21 

Bastante 
perjudicados/as 

8 10 3 4 4 5 5 0 13 17 12 7 

Muy perjudicados/as 2 1 0 2 2 5 4 0 7 0 3 4 

CON LA FINANCIACIÓN MEDIANTE 
EL CONCIERTO ECONÓMICO, ¿DIRÍA 
UD.  QUE EN COMPARACIÓN CON 
EL RESTO DE COMUNIDADES 
AUTÓNOMAS, LAS Y LOS VASCOS 
HEMOS SIDO BENEFICIADOS/AS O 
PERJUDICADOS/AS? 

Ns/Nc 26 21 23 25 23 17 7 33 25 24 33 33 
    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin 
ponderar) 

(1099) (248) (178) (44) (59) (30) (28) (10) (76) (38) (218) (170) 

Pregunta realizada sólo a quienes conocen bien el Concierto Económico o han oído hablar de él (51% de la población). 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías. 
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